

韦韬率太原市党政代表团赴京考察学习

与邱勇杨仁树吕家进等举行工作会谈

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

3月17日至18日,省委常委、市委书记韦韬率太原市党政代表团赴北京考察学习,深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神和全国两会精神,锚定“六地”发展定位,密切对接交流,深化务实合作,加快建设国家区域中心城市,为全省推动高质量发展、深化全方位转型作出更大贡献。其间,韦韬与清华大学党委书记邱勇、北京科技大学校长杨仁树、兴业银行董事长吕家进等举行工作会谈。省科技厅厅长陈望远,华新燃气集团总经理李晓武,市领导胡坚、裴耀军、陈博、蔡江泽参加有关活动。

在清华大学,代表团参观了校史馆,了解学校深厚的历史文化底蕴和卓越的学术科研成就。会谈中,韦韬高度赞誉清华大学为国家发展、民族复兴和人类文明进步作出的卓越贡献。他说,清华大学一直与山西和太原保持着密切的交流联系,在诸多方面取得了丰硕合作成果。希望清华大学与太原持续深化教育、科技、人才合作,支持鼓励更多优秀人才和团队来并创新创业。邱勇表示,清华大学历来高度重视与山西和太原的合作,将在原有合作基础上服务重大国家战略、对接地方发展需求,不断拓展双方在能源革命、公共服务等方面的交流



省委常委、市委书记韦韬率太原市党政代表团在北京科技大学考察学习。
梁琛 摄

合作,促进科技创新与产业创新融合发展,助力太原高质量发展。

在北京科技大学,代表团参观了重要回信展室及新金属材料全国重点实验室、前沿交叉科学技术研究院、北京材料基因工程高精尖创新中心。韦韬在会谈中说,太原重点产业方向与北京科技大学优势学科高度契合,希望双方围绕培育发展新质生产力和产学研用拓展合作深度和广度,共同建好北京科技大学太原创新研究院,积

极参与“晋创谷·太原”建设,打造校地合作新标杆。杨仁树表示,北京科技大学将把学校独特学科优势与太原产业发展方向紧密结合,进一步创新体制机制,联手打造科技创新、人才培养、成果转化“三个基地”,不断开创合作共赢新局面。

在兴业银行,双方就深化合作进行会谈。韦韬说,太原经济社会发展离不开有力的金融支撑,希望兴业银行创新金融合作模式,围绕重点产业

链建设、绿色低碳转型、文旅融合等方面,开发特色金融产品,加大信贷投放力度,提供更多“融资+融智”服务,为太原发展注入“源头活水”。吕家进表示,兴业银行将充分发挥绿色银行、财富银行、投资银行“三张名片”特色优势,做好金融“五篇大文章”,加快金融产品创新,优化金融服务方案,更好推动太原深化转型发展。

国家地方共建具身智能机器人创新中心由行业领军单位组建,是国内首家聚焦于具身智能机器人核心技术、产品研发、应用生态建设的创新中心。代表团来到这里,认真听取具身智能机器人发展历程、共性技术及产业链等情况介绍,了解通用机器人母平台“天工”和多功能具身智能体平台“开物”开发应用演示,就技术研发、场景应用、产业赋能等方面工作进行深入探讨。

考察期间,我市在清华大学举行了“相约锦绣太原 共创美好未来”宣介会,介绍了太原经济社会发展情况和招才引智政策,向优秀人才发出了相信太原、选择太原、加入太原的诚挚邀约。其间,同步开展了引才双选会、晋籍学子座谈会、“名都自古并州”展、太原非遗展、特优农产品展等活动。

有关部门负责人参加。

一起锻炼旅游吃饭 社交平台兴起“找搭子”

“下班跑步,有没有人一起?”“坐标太原,蹲一个周末‘旅游搭子’。”在微信群、朋友圈以及小红书等社交平台,常有人发帖寻“搭子”。只要兴趣一致,不必十分相熟,只要节奏合拍,就能结伴出行。记者采访发现,这种“搭子社交”在年轻人中颇为流行。

通勤或旅游

市民秦洁住在万科春和景明小区,每天开车上下班,来回近20公里。油费不低,路上也枯燥。她在小区的业主群留言:“每天早八晚六,开城路到兴华街,有没有一起上下班的‘搭子’?”

住同一个小区的徐丽华,是滨汾苑社区的网格员,单位在漪汾街附近,立马回复:“我报名,费用好商量。”两个人互加了微信,一拍即合,成了拼车上下班的“搭子”。起初,她们有些拘谨,只聊天气、路况。几天下来,工作趣事、孩子成长等也成为聊天主题,成了关系很好的“通勤搭子”。

“周末想出门转转,不用跑远,太原就好。有‘搭子’一起吗?”市民张敬利在十二院城小区的业主群留言。没多久,有很多人愿意同行。“我住30号楼,刚入职场,喜欢交朋友。”“我是2号楼的,爱好旅游。”一番交流后,4个人组成“旅游搭子”。接连几个周末,她们相继去了太原的太山、二龙山、太原植物园,以及平遥、大同等处,相处很融洽。2月初,她们一起去了重庆,收获了很多快乐。

跑步或健身

市民李倩住在和平苑小区,是一名护士,喜欢跑步。和平苑社区网格员郭茜茜在一次入户时,听她分享了与“搭子”跑步的故事。

“一个人跑,挺难坚持,有各种借口让自己放弃。”李倩笑着说,后来,她在社交平台发帖,找到一名“跑步搭子”。“搭子”是一名老师,同样想找个人陪跑,这样能相互监督、鼓励。两个人年龄相仿,见面聊得也不错,当即约定,每天一起跑。

3公里、5公里、10公里,她们彼此加油,越跑越带劲。半年下来,一次跑20公里不在话下。两个人已经报了名,要参加4月份在河南省安阳市举办的马拉松赛。并且,她们的“搭子圈”又扩大了。

市民韩女士,是一名“90后”。生娃后身体素质下降,一次意外导致脚腕骨折。在医院复查时,遇到了同龄人秦女士,对方也是腿部受伤。医生提醒,年纪不大但易受伤,与缺乏锻炼有关。她们聊起来,发现住得不远,决定组成“健身搭子”,一起做康复锻炼。

每天,各自在家做完康复训练后,相约在户外走路、做拉伸运动。后来,又一起跟着手机直播锻炼,学习了如何健康饮食。一晃3个月过去了,她们都感觉身体状况有了明显变化,更热爱运动,也更健康了。

吃饭或上课

28岁的陈蕾住在奥林匹克花园南区12号楼,一直想学舞蹈。最近,她报了“夜校”舞蹈班。然而,下课后时间有点晚,家人不放心。西华苑东社区网格员师晓壮在入户时,得知了这一情况,帮忙在网格群发信息,给陈蕾找到一个“上课搭子”。对方也有意学舞蹈,很快报了名。

陈蕾与“搭子”王琦,一个含蓄、一个开朗,性格正好互补。每天下班后,两人一起去学舞蹈,一起回小区,相处挺愉快。

24岁的苏静从事客服工作,独自租住在万科蓝山小区。她在群里找了一位“饭搭子”,也住该小区,两个人经常搭着吃饭,AA制。“一个人吃火锅、烧烤,肯定吃不了,也没意思。”她笑着说,跟“搭子”一块儿,很热闹,啥也能吃。蓝山社区网格员刘梅霞在日常走访中,发现常有年轻居民找“搭子”,无形中拉近了邻里关系。有人在业主群留言:“只有想不到,没有‘搭’不到。”

省社科院的专家表示,“搭子”,主打一个垂直细分领域的精准陪伴,往往仅凭兴趣爱好聚到一起。对于年轻人来说,这种“恰到好处的陪伴”,负担小、交情浅、边界强,属于一种没有负担的轻社交。不过,从网上找“搭子”,要有自我保护意识,了解对方的基本情况,以免被骗。

记者 李涛